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Calificación Final:...................................................... 
 

Ejercicio 1. Decidir si cada una de las siguientes afirmaciones es verdadera o es falsa. En caso 

que sea verdadera justificar la respuesta. En caso que sea falsa dar un contraejemplo. 

a) El subespacio que genera un vector u
r

 ∈ R3
 es una recta que pasa por el origen. 

b) Si u
r

 y v
r

 son dos vectores de R3
 tales que 0; =vu

rr
, entonces el conjunto { }vu rr

;  es un sistema 

de generadores de un subespacio de dimensión 2. 

c) f:V→V es una transformación lineal en el espacio vectorial V con matriz asociada A∈Rn××××n. Si 

se conoce que 1v
r ≠ 0

r
 pertenece al núcleo de f, entonces se sabe que el det(A)=0. 

d) Sean u
r

, v
r

 y w
r

 tres versores de R3
 tales 0; =vu

rr
 y 0; =wv

r
. Si se define la recta 

R∈λ∀λ= uOPr
r

:  y el plano R∈γ∀µ∀γ+µ=π ,: wvOP
rr

, entonces r está contenida en π. 

e) Sean u
r

, v
r

 y w
r

 tres versores de R3
 tales 0=×⋅ wvu

rrr
. Si se define la recta 

R∈λ∀λ= uOPr
r

:  y el plano R∈γ∀µ∀γ+µ=π ,: wvOP
rr

, entonces r está contenida en π. 

 

Ejercicio 2. Sean las matrices ( )( ) pnR ×∈= jiaA , , ( )( ) mpR ×∈= jibB ,  y ( )( ) nnR ×∈= jicC ,  con C 

inversible. 

a) ¿Cómo se altera el producto A⋅B si en la matriz A se intercambian dos filas de lugar entre sí? 

b) ¿Cómo se altera el producto A⋅B si en la matriz A se multiplica una de sus filas por k ∈ R−−−−{0}? 

c) ¿Qué cambio ocurre en C
−1

 si en la matriz C se multiplica una de sus filas por k ∈ R−−−−{0}? 

 

Ejercicio 3. La región D en R3
 está definida por el triángulo OAB de la figura. 

 

a) Dar la matriz y la forma explícita de una transformación lineal f tal que al aplicarla a D la 

transforme en el triángulo f(D). Dar una interpretación geométrica de dicha transformación. 

b) Hallar los autovalores de f y los subespacios de autovectores asociados a los mismos. 
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